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Výtvarnou soutěž s názvem „Zelená a modrá, pro školu je dobrá“ organizuje Univerzita J. E.
Purkyně v Ústí nad Labem díky projektu RUR (Region univerzitě, univerzita regionu).
Tento podzim se do ní zapojili žáci ze tří lovosických škol a odevzdali celkem 139 prací.
Soutěž si klade za cíl přiblížit žákům základních a středních škol význam zeleně a vody ve
městech a ukázat jim, jak mohou přírodní prvky zlepšovat prostředí jejich školy.

Smyslem výtvarné soutěže je hravou a kreativní formou seznámit žáky s klimatickou změnou a
navázanými adaptačními opatřeními. Soutěžním zadáním pilotního ročníku tak bylo namalovat svou
školu, či její okolí, s doplněním o libovolné zelenomodré prvky, například jezírka, stromy, zelené
střechy, živé stěny nebo dešťové zahrady.

Z výtvarných reakcí žáků je zřejmé, že si ze soutěže odnesli nejen nové znalosti, ale také jiný pohled
na své okolí. Evaluační dotazníky dokládají, že s pojmem adaptační opatření se většina z nich setkala
poprvé, a mnozí z nich uváděli: „naše škola potřebuje více zeleně“, „zeleň pomáhá, je dobrá pro lidi a
zlepšuje náladu“ anebo „rostliny, voda, keře a stromy můžou ovlivnit náš život a udělat ho hezčí“.

Konečných dvanáct vítězů, které vybrala veřejnost a pětičlenná porota tvořená zástupci UJEP, města
Lovosice a greenfluencerky Elišky Víravové, si svá ocenění převzalo na slavnostním vyhlášení
výsledků v městské knihovně v Lovosicích, kde proběhla také vernisáž výtvarné soutěže. Díky
finanční podpoře od firmy AŽD Praha, s. r. o., vítězové obdrželi také hodnotné ceny.

„Je radost vidět, jak krásně se žáci s tématem poprali. Jelikož šlo o pilotní ročník soutěže, nevěděli
jsme, zda bude téma adaptačních opatření pro mladší žáky uchopitelné, ale výsledná díla a kreativita
všech věkových kategorií nás velmi mile překvapily. Osobně jsem byla nejvíc nadšená z koláží anebo
z použití přírodních materiálů. Nebylo nic hezčího než vidět po půl roce plánování a organizování
reálný výsledek a upřímné úsměvy na tvářích dětí,“ uvádí Štěpánka Truhlářová, organizátorka
soutěže.

Další z organizátorů, Jakub Lachman, dodává: „Otevřít se novým myšlenkám a konceptům, které pro
žáky byly dosud neznámé, a přetavit je do kreativní tvorby zachycující jejich představu o dané
tematice na konkrétním příkladu jejich školy, rozhodně není jednoduchý úkol. O to více si vážíme
všech finálních výtvorů, které se nám dostaly do rukou.”

Oba organizátoři věří, že soutěž bude v dalších letech pokračovat i v ostatních okresech Ústeckého
kraje. První oficiální ročník je plánován již na jaro 2026 a cíl zůstává stejný: přiblížit mladé generaci
téma adaptačních opatření a zároveň v nich uchovat radostné zkušenosti a vzpomínky spojené s
tvořením i zájmem o jejich vlastní okolí.
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